

ІНВЕСТИЦІЙНА ПРИВАБЛИВІСТЬ УКРАЇНИ ДЛЯ ІНОЗЕМНОГО ІНВЕСТУВАННЯ

Сазонова В.В., гр. МЕ-28

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Л.О. Чернишова
Харківський державний університет харчування та торгівлі

На сьогодні проблема залучення іноземних інвестицій є надзвичайно актуальною для України. Забезпечення сприятливого інвестиційного клімату в Україні залишається питанням стратегічної важливості, від реалізації якого залежать динаміка соціально-економічного розвитку та можливість модернізації на цій основі національної економіки.

Основними причинами низької інвестиційної привабливості України для іноземного інвестування, насамперед, є недостатня ємність внутрішнього ринку; високий податковий тиск на бізнес та його адміністративне низьке регулювання; нерозвиненість ринку цінних паперів, землі, нерухомості, інших ринкових інститутів і корпоративного сектору в цілому; низька конкурентоспроможність багатьох українських товарів на світових ринках, що робить не вигідним вкладення в їх виробництво. Індекс інвестиційної привабливості України, за підсумками третього кварталу 2011 року, опустився до рівня 2,56 за п'ятибальною шкалою, таким чином впавши до рівня показників третього кварталу 2009 року. Недоліками в іноземному інвестуванні за результатами опитування інвесторів у 2011 р. є посилення тиску з боку владних структур (12%), вкорінення корупції (11%), труднощі у сфері оподаткування, особливо, з відшкодування ПДВ і загальна ринкова нестабільність (9%).

Станом на 1 жовтня 2011 року загальний обсяг прямих іноземних інвестицій, внесених в Україну (кумулятивно), склав 48,5 млрд дол. США, що в розрахунку на одну особу становить понад 1 тис. дол. США. На підприємствах промисловості зосереджено 31,4% загального обсягу прямих іноземних інвестицій в Україну, у фінансових установах – 32,5%. До основних країн-інвесторів, на які припадає 83% загального обсягу прямих інвестицій в країну, входять: Кіпр, Німеччина, Нідерланди, Австрія, Російська Федерація, Велика Британія, Франція, Швеція, Віргінські Острови (Брит.) та США.

Таким чином, формуванню сприятливого інвестиційного клімату в Україні мають сприяти масштабні комплексні заходи щодо поліпшення умов діяльності інвесторів, розширення механізмів й інструментів здійснення інвестицій та реалізації інвестиційних проектів.

СУЧАСНИЙ СТАН ТА ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ СВІТОВОГО ФОНДОВОГО РИНКУ

Сазонова В.В., гр. МЕ-28

Науковий керівник – канд. екон. наук, доц. Т.В. Шталь
Харківський державний університет харчування та торгівлі

Фондовий ринок є найбільш динамічним сектором фінансового ринку. Сучасний ринок цінних паперів характеризується численними спекулятивними процесами та емісіями великої кількості виробничих цінних паперів та фінансових інструментів, що сприяє його нестійкості. Провідна роль в світовому фінансовому обороті належить біржам, яких в світі функціонує майже 200. Лондонська фондова біржа є одним з найбільших світових фінансових центрів. Головною міжнародною організацією світового механізму фондових бірж є Міжнародна федерація бірж (WFE), до складу якої входить 59 бірж членів. Основними ознаками сучасного фондового ринку є: інтернаціоналізація й глобалізація ринку; підвищення рівня організованості й посилення державного контролю; комп'ютеризація ринку цінних паперів; сек'юритизація.

За 1990-2011 рр. капіталізація світового ринку акцій збільшилася більше ніж у шість разів, тоді як сукупний ВВП збільшився за той самий період лише у 2,8 рази. За підсумками торгів у 2011 році Лондонська біржа втратила 5,55% від свого головного індексу, Франкфуртська – 14,69%, Паризька – 16,95%, Міланська – 25,20%, Мадридська – 13,11%, Брюссельська – 11,87%, Амстердамська – 11,87%. При цьому найбільших втрат у 2011 році, понесли інвестори, які мали на своїх руках акції та цінні папери банків. А найбільший прибуток отримали ті, хто в основу своєї стратегії на 2011 рік поклав енергетичний сектор – акції нафтових компаній стали за підсумками року лідерами зростання світового фондового ринку.

Спостерігається тенденція об'єднання фондових бірж Парижа, Брюсселя і Амстердама у єдину Euronext. Deutsche Borse співпрацює з малими біржами Дубліна й Відня, що в майбутньому може призвести до їх об'єднання. Гельсінкська фондова біржа поглинула Талліннську фондову біржу, що є першим поглинанням в Європі.

Таким чином, фондовий ринок – організований ринок торгівлі цінними паперами, сукупність місць такої торгівлі. Запровадження ринків цінних паперів – важливий інструмент для підвищення ефективності розподілу ресурсів, а відтак, підвищення ефективності економіки.